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DISCOURS DE DAVID LORION 
Vendredi 25 avril 2025 

 
 
 
Madame la Sénatrice, 
Madame la Maire de Saint-Louis 
Messieurs les maires des Avirons, de Cilaos, de L’Étang Salé et de Petite Ile 
Mesdames et Messieurs les élus communautaires, 
Mesdames et Messieurs 
 
Chers amis, 
 

Permettez-moi, tout d’abord, de vous adresser mes plus sincères remerciements pour la 
confiance que vous m’accordez par votre vote. C’est un honneur que je mesure 
pleinement, et que je m’engage à mériter chaque jour, en plaçant mon action au service 
de nos concitoyens, de nos six communes membres, de nos territoires, et de notre 
intercommunalité. 

Je veux aussi saluer chaleureusement mon amie Juliana, qui a assuré avec rigueur et 
intelligence la présidence par intérim. Elle a su faire preuve d’un remarquable esprit de 
consensus, notamment dans la gestion des dossiers sensibles que nous avons tous à 
l’esprit, comme celui du budget ou encore l’avenir de l’aéroport de Pierrefonds. 

Ma première pensée, et vous ne serez pas surpris, va à Michel Fontaine, mon 
prédécesseur et ami. Pendant 24 années, il a présidé notre institution avec une vision, une 
énergie et un attachement sincère à nos communes. Il n’a pas seulement façonné Saint-
Pierre, il a également œuvré pour Saint-Louis, L’Étang-Salé, Les Avirons, Petite-Île et 
Cilaos. Je vous invite à lui rendre hommage par vos applaudissements. 

L’engagement que je prends aujourd’hui, c’est celui de servir nos six communes dans un 
esprit d’équité et de solidarité. 

Ma chère Juliana, mon cher Serge, mon cher Éric, mon cher Matthieu, mon cher Jacques, 
chers collègues, je veux vous assurer de mon dévouement total, mais aussi de celui des 
services de la CIVIS, non seulement pour Saint-Pierre, mais aussi pour Saint-Louis, pour 
Petite-Île, L’Étang-Salé, Les Avirons et Cilaos. 

Ma méthode reposera sur l’écoute constante, le dialogue, la transparence, et la co-
construction. C’est cette manière de travailler qui nous permettra d’avancer ensemble, 
efficacement, au service de nos territoires. 

Je souhaite inscrire mon action dans la continuité de la mandature actuelle, qui 
s’achèvera en mars 2026. Cette stabilité est précieuse pour mener à bien nos projets 
communs. Et c’est bien cela, l’essence de notre intercommunalité : un projet commun.  
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Sans lui, l’intercommunalité perd son sens. La CIVIS doit continuer à être une communauté 
de gestion, bien sûr, mais surtout une communauté de projet. 

Et si je suis attaché à la continuité, je souhaite aussi, dès à présent, impulser un élan 
nouveau sur plusieurs priorités essentielles, pour améliorer concrètement le service public 
rendu à nos administrés. 

 

Je pense d’abord à la mobilité. Malgré les restrictions budgétaires imposées par le 
contexte national et international, les efforts consentis ne doivent en aucun cas entraîner 
une dégradation du service. Sans revenir sur les arbitrages déjà effectués, j’appelle à une 
réflexion continue et concrète, avec des propositions simples et efficaces, à présenter 
rapidement à la Conférence des Maires. 

Je pense ensuite à l’environnement. Les changements de comportement individuels 
progressent lentement, c’est vrai, mais nous devons aussi repenser notre vision 
stratégique et notre organisation collective. Là encore, j’attends des services une 
réflexion approfondie, en lien étroit avec ILEVA. 

Au-delà de ces deux priorités visibles du quotidien, je n’oublie pas le développement 
économique. Nos zones d’activités sont un levier essentiel, et notre implication est 
aujourd’hui saluée de manière unanime. 

Je veux également souligner les efforts considérables menés par la CIVIS dans le domaine 
de l’eau et de l’assainissement ces dernières années. Ces efforts doivent se poursuivre, 
avec toujours le souci de l’équilibre financier pour les usagers. 

Je souhaite également que nous renforcions nos liens avec les entités partenaires de la 
CIVIS. Je n’aime pas les appeler "satellites", tant ce mot me semble réducteur. Pour moi, 
ce sont des composantes à part entière de notre intercommunalité : 
Le CIAS, le Syndicat Mixte de Pierrefonds, la SPL Grand Sud, ILEVA, Destination Sud 
Réunion, ou encore le SMEP SCOT Grand Sud. Une coordination forte et cohérente de 
ces acteurs est indispensable pour améliorer le cadre de vie de nos habitants. 

Aujourd’hui plus que jamais, dans un contexte de défiance croissante à l’égard de l’action 
publique, il nous faut redonner du sens à notre engagement collectif. 

Mes chers amis, vous l’aurez compris : 

Continuité et stabilité ne signifient pas immobilisme. 
Bien au contraire : elles sont les fondations de l’action. 

C’est le message que je souhaite adresser à tous : 

Aux élus, aux agents de la CIVIS, et à vous toutes et tous. 
Gardons le cap, et poursuivons le travail engagé. 

Ma seule préoccupation, c’est que chaque habitant, dans chaque commune, se sente 
concerné et satisfait de notre action. Que nos décisions, nos projets, nos priorités 
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répondent à ses besoins du quotidien, dans tous les domaines de compétence de notre 
intercommunalité. 

Nous devons, ensemble, nous occuper des gens, tout simplement. Et je sais que c’est ce 
que vous faites déjà, en tant que Maires, en tant qu’élus de proximité, chaque jour, sur le 
terrain. 

Je vous remercie de votre attention et de votre confiance 

 

Seul le prononcé fait foi. 

 

 
 


